
 
 

POSLOVNA EKONOMIJA 
(Odgovori na pitanja sa prijemnog ispita) 

 
 
1.Elementi ulaganja u reprodukciju su: predmeti rada, sredstva za rad i radna 
snaga. 
 
2.Nosioci privređivanja su pojedinci ili društvene grupe koje obavljaju neku 
privrednu delatnost. 
 
3.Preduzeće je osnovni subjekat tržišne privrede koji se uspostavlja kao samostalna 
organizacija ljudi i sredstava za proizvodnju, sa određenim zadacima u okviru 
društvene podele rada.  
 
4.Sredstva za proizvodnju čine sredstva za rad i predmeti rada (Ovaj odgovor je 
trebalo dopisati pod d). 
 
5.U ekonomskoj teoriji i praksi, sredstva preduzeća se drugačije nazivaju: imovina 
preduzeća, kapital preduzeća, aktiva preduzeća i sl. 
 
6.Pojavni oblici obrtnih sredstava preduzeća su: stvari, novac i prava. 
 
7.Poslovna sredstva preduzeća su ona sredstva koja služe za obavljanje njegovih 
poslovnih aktivnosti, radi kojih je i osnovano. Čine ih osnovna i obrtna sredstva. 
 
8.Utrošci elemenata reprodukcije su količine elemenata reprodukcije koje se utroše 
u procesu reprodukcije, a izražavaju se naturalnim jedinicama mere (radnim 
satima, metrima, litrima, kilogramima i sl.). 
 
9.Prirodnu podelu troškova čine: troškovi predmeta rada, troškovi sredstava za rad 
i troškovi radne snage (odgovor pod d) je tačan). 
 
10.Varijabilne troškove čine proporcionalni i relativno fiksni troškovi (Ovaj 
odgovor je trebalo dopisati pod c). 
 
11.Ciklus reprodukcije je vreme koje protekne od momenta obezbeđenja novca za 
nabavku sredstava za proizvodnju i za isplatu zarada zaposlenima do momenta 
ponovnog sticanja novca od prodaje proizvoda i usluga. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
12.Dobitak je oblik rezultata poslovanja preduzeća, a izračunava se kao razlika 
između ukupnog prihoda i ukupnih rashoda, pri čemu je ukupan prihod veći od 
ukupnih rashoda, odnosno: 
 
Dobitak = Ukupan prihod minus Ukupni rashodi; Ukupan prihod > Ukupni rashodi 
 
 
13.Parcijalni ekonomski principi poslovanja preduzeća su: princip produktivnosti, 
princip ekonomičnosti i princip rentabilnosti. 
 
14.Princip rentabilnosti je najpotpuniji pokazatelj uspešnosti poslovanja preduzeća, 
jer obuhvata sve izraze ulaganja u reprodukciju i sve pojavne oblike rezultata 
poslovanja preduzeća. Zato se smatra svodnim ili ukupnim izrazom uspešnosti 
poslovanja preduzeća. 
 
15.Nosioci funkcije izvršenja u preduzeću su pojedinačno svi članovi radnog 
kolektiva: а) proizvodni radnici, b) nekvalifikovani radnici, c) zaposleni koji 
obavljaju administrativne poslove i d) svi ostali zaposleni u preduzeću. 
 
 
 
 


